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a) Izvješće o postignućima Grada Rijeke u V. fazi Europske mreže
zdravih gradova Svjetske zdravstvene organizacije (2009.-2013.)



R E P U B L I K A   H R V A T S K A 
PRIMORSKO-GORANSKA  ŽUPANIJA  

          GRAD RIJEKA 
   Gradonačelnik 

Rijeka, 15. 04. 2014. 

Gradsko vijeće Grada Rijeke 
n/r predsjednici Dorotei Pešić-Bukovac 

 Na teme člju lanka 58. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko-goranske 
županije“ broj 24/09, 11/10 i 5/13) podnosim Gradskom vijeću Grada Rijeke na razmatranje i 
usvajanje A)Izvješće o postignućima Grada Rijeke u V. fazi Europske mreže zdravih 
gradova Svjetske zdravstvene organizacije (2009.-2013.); 

GRADONAČELNIK 
 mr.sc. Vojko OBERSNEL 
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R E P U B L I K A   H R V A T S K A 
PRIMORSKO-GORANSKA  ŽUPANIJA  

            GRAD RIJEKA 
    Gradonačelnik 

KLASA: 023-01/14-04/34-24 
URBROJ: 2170/01-15-00-14-2 
Rijeka, 15. 04. 2014. 

Gradonačelnik je 15. travnja 2014. godine donio sljedeći  

z a k l j u č a k 

A 
1. Prihvaća se Izvješće o postignućima Grada Rijeke u V. fazi Europske mreže

zdravih gradova Svjetske zdravstvene organizacije (2009.-2013.). 
2. Prihvaća se inicijativa za pristupanje Grada Rijeke VI. fazi Europske mreže zdravih

gradova Svjetske zdravstvene organizacije (2014.-2018.). 
3. Izvješće iz točke 1. ovoga zaključka i Informacija o pristupanju Grada Rijeke VI.

fazi Europske mreže zdravih gradova Svjetske zdravstvene organizacije (2014.-2018.) 
prosljeđuje se Gradskom vijeću Grada Rijeke na razmatranje i usvajanje.  

B 
1. Zadužuje se Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb za provedbu

postupka pristupanja VI. fazi Europske mreže zdravih gradova Svjetske zdravstvene 
organizacije (2014.-2018.) i koordinaciju sudjelovanja Grada Rijeke u VI. fazi. 

2. Zadužuje se Ured Grada da osigura uplatu godišnjih članarina u iznosu od 6,000
USD do završetka VI. faze projekta, u skladu sa zahtjevima Europskog ureda Svjetske 
zdravstvene organizacije. 

3. Prihvaća se nastavak aktivnog sudjelovanja Grada Rijeke u Hrvatskoj mreži
zdravih gradova i obveza plaćanja članarine u iznosu od 7.000,00 kuna godišnje.  

4. Prijava za pristupanje Grada Rijeke VI. fazi Europske mreže zdravih gradova
poslat će se na sljedeću adresu: 
WHO Centre for Urban Health 
WHO Regional Office for Europe 
UN City 
Marmorvej 51 
DK-2100 Copenhagen Ø 
Denmark 

5. Prijava za pristupanje Grada Rijeke VI. fazi Europske mreže zdravih gradova
dostavit će se na znanje na sljedeću adresu: 
Hrvatska mreža zdravih gradova 
Škola narodnog zdravlja “Andrija Štampar”  
Rockefellerova 4  
10000 Zagreb  

GRADONAČELNIK 

mr.sc. Vojko OBERSNEL 

#potpis# 
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a) I Z V J E Š Ć E
o postignućima Grada Rijeke u V. fazi projekta Europska mreža zdravih gradova

Svjetske zdravstvene organizacije (2009.-2013.) 

Program Zdravi gradovi provodi se u šest regija Svjetske zdravstvene organizacije, 
između ostalih i u europskoj regiji. Opći ili generalni cilj ovog globalnog pokreta koji traje već 
25 godina je poticanje i obvezivanje nosioca vlasti na aktivnosti usmjerene k unapređenju 
zdravlja i dobrobiti građana.  

Više od tisuću i četiristo gradova iz tridesetak europskih zemalja na određeni je način 
vezano uz ovaj program, kroz različite nacionalne, regionalne ili druge mreže, a 
najnaprednijih stotinjak gradova i kroz Europsku mrežu zdravih gradova. Naime, da bi se 
(p)ostalo članom spomenute mreže potrebno je ispuniti prilično zahtjevne uvjete, koji se usto, 
svakih pet godina, odnosno prelaskom čitavog programa u novu fazu, obnavljaju. Treba 
napomenuti da svaka faza zapravo utvrđuje nove probleme, odnosno teme kojima se članice 
posvećuju i pokušavaju ih riješiti za vrijeme njena trajanja.   

Grad Rijeka je od 1998. godine uključen u Europsku mrežu zdravih gradova, unutar 
koje zajedno s drugim europskim gradovima prolazi kroz različite faze projekta u čijem je 
središtu tema zdravlja i sve ono što zdravlje određuje.  

Prioritetne teme zadnje, odnosno pete faze projekta koja je završila krajem 2013. 
godine, a u kojoj je Grad Rijeka sudjelovao od travnja 2009. godine, bile su Okruženje koje 
podržava i skrbi (uključuje sljedeće specifične teme: bolji uvjeti za svu djecu, grad prijatelj 
starijih, migranti i socijalna uključenost, aktivno građanstvo, zdravstvene i socijalne usluge, 
zdravstveno prosvjećivanje), Zdrav način života (uključuje sljedeće specifične teme: 
prevencija masovnih nezaraznih i kroničnih bolesti, lokalni zdravstveni sustav, grad bez 
duhanskog dima, alkohol i droge, aktivan život, zdrava hrana i prehrana, nasilje i ozljede, 
zdravi životni uvjeti, dobrobit i sreća) i Zdrava urbana okolina i dizajn (uključuje sljedeće 
specifične teme: zdravo urbanističko planiranje, stanovanje, prijevoz, klimatske promjene i 
hitne javno-zdravstvene intervencije, sigurnost, izloženost buci i drugim zagađenjima, zdrav 
urbanistički dizajn, kreativnost i ugodan život). Grad Rijeka posebno se bavio 
promoviranjem zdravog starenja i aktivnog življenja, te prevencijom zloporabe 
alkohola i droga. Kao najznačajnije ishode sudjelovanja Grada Rijeke u V. fazi projekta 
valja izdvojiti:  

Izrađena je i usvojena Strategija zdravog starenja u Rijeci 2009-2013/Rijeka u kojoj i stariji 
plivaju uzvodno - Zajedničkom suradnjom osoba starije životne dobi, političara i stručnjaka 
raznih profila, osmišljene su čak 92 različite aktivnosti kojima se nastoji osigurati uvjete za 
dug, zdrav i aktivan život građana Rijeke.  
U suradnji sa Sveučilištem u Rijeci pokrenut je projekt neformalnog obrazovanja Sveučilište 
za treću dob, sa ciljem promocije cjeloživotnog obrazovanja i kulture učenja, te osnaživanja 
osoba u dobi iznad 50 godina života. Različite obrazovne programe završilo je gotovo tri 
stotine osoba starije životne dobi.  
Otvoreni su novi klubovi za starije osobe (mali dnevni boravci) na području dvaju gradskih 
kvartova  
U okviru međunarodnog projekta E-uprava za vas (EGOV4U) velikom broju riječkih starijih 
osoba omogućena je besplatna IT edukacija i besplatno korištenje IT opreme i interneta u 
četiri novootvorena mala digitalna centra, izrađen je specijalizirani web portal za starije 
osobe u Rijeci za koji je Grad dobio 2. nagradu Udruge gradova RH i razvijen prvi on-line 
savjetnik u RH za personalizirano informiranje građana o gradskim socijalnim mjerama. Cilj 
navedenih aktivnosti je digitalno i socijalno uključivanje starijih osoba (i ostalih socijalno 
osjetljivih skupina) u zajednicu.    
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Pokrenut je novi projekt Yoga 50+ koja je izazvala veliki interes kod starije populacije  
Otvoren je dnevni boravak za starije psihički oboljele osobe koji djeluje u okviru Doma za 
psihički bolesne odrasle osobe Turnić  
Otvoren je hospicij (stacionar sa 15 kreveta + dnevni boravak) za bolesnike u terminalnoj fazi 
bolesti, kojeg vodi Caritas Riječke nadbiskupije  
Provedeno je istraživanje o ponašanjima povezanima sa zdravljem (tjelesna aktivnost, 
prehrana, izlaganje suncu, ponašanje u prometu) kod djece osnovnoškolske dobi 
Publicirana je edukativna brošura namijenjena roditeljima djece od 1. do 8. razreda osnovne 
škole, sa ciljem promoviranja pravilnog ponašanja djece pri izlaganju suncu (Zaštitite svoje 
sunce od sunca)  
Zdrava prehrana kod djece promovirana je kroz promotivne akcije kao što je 4. Susret 
gradova i općina – prijatelja djece na kojemu je sudjelovalo oko 130 sudionika iz 16 hrvatskih 
gradova i općina 
Istaknuli smo se na državnoj razini s projektima namijenjenim prevenciji zdravlja djece: 
Rijeka pliva, Mopedom do cilja, motociklom do cilja,  Pripovjedač/ica priča u Dječjoj bolnici 
Kantrida i Tko će na kraju godine imati najviše zdravih ili saniranih zuba, kao i organizacijom 
3. Festivala o pravima djece, pod motom Svi (bi) u kino, u kojem su sve projekcije filmova
bile prilagođene osobama s teškoćama sluha i vida  

 Najveći broj projekata/programa iz područja zaštite tjelesnog i mentalnog zdravlja koje je 
Grad Rijeka sufinancirao bili su usmjereni na promociju zdravlja, zdravstveni odgoj i 
zdravstveno prosvjećivanje građana, dok je najviše sredstava izdvojeno za prevenciju 
ovisnosti.  

 Projekt Riječke šetnice omogućio je građanima  osmišljeno kretanje gradskim područjem po 
dionicama koje prolaze kroz povjesno i geografski najatraktivnije dijelove. Prva dionica, 
dužine je 11.5 km, otvorena je u travnju 2011. godine. Namjera je projekta potaknuti građane 
na pješačenje zbog osobnog zdravlja i zdravlja grada.  
Od 2009. godine Zaklada Sveučilišta u Rijeci organizira studentsku Školu održivog razvoja u 
kojoj je preko stotinu studenata različitih riječkih fakulteta dobilo osnovna znanja o održivom 
razvoju i potrebi promjena u zajednici  

 Riječka plaža za osobe s invaliditetom dobila je plavu zastavu, koja ukazuje na adekvatnu 
čistoću mora i obale, opremljenost i uređenost plaže te kakvoću usluge   
U okviru projekta Otklonimo barijere na gradskim web stranicama redovito se objavljuju 
podaci o objektima i lokacijama pristupačnim za osobe s invaliditetom, kao i podaci o 
prometu. Projekt je 2013. prezentiran na međunarodnoj Konferenciji o pristupačnosti 
osobama s invaliditetom u Ljubljani, Slovenija   
Pokrenute su Riječke sportske igre za djecu s teškoćama u razvoju sa ciljem poboljšanja 
njihovih psiho-fizičkih sposobnosti, ali i njihove prihvaćenosti od strane društva i šire 
zajednice. 2013. godine u Igrama je sudjelovalo 120 djece, a  po prvi puta sudjelovala su i 
djeca iz drugih gradova Republike Hrvatske 

 Povodom obilježavanja Međunarodnog dana posvećenog osobama s invaliditetom svake se 
godine organizirao Festival stvaralaštva i postignuća djece s teškoćama u razvoju i osoba s 
invaliditetom koji uključuje preko tri stotine sudionika 
Ulaskom Hrvatske u Europsku uniju pokrenut je projekt Europa i mladi, koji aktivno ističe 
ulogu mladih u društvu.  

Uz to, Grad Rijeka redovito je ispunjavao sve projektne obveze u okviru projekta 
Europska mreža zdravih gradova u V. fazi Svjetske zdravstvene organizacije - realizacija 
godišnjih akcijskih planova vezanih uz ključne teme projekta, redovito prisustvovanje 
predstavnika Grada Rijeke na poslovnim sastancima mreže, treninzima tematskih grupa te 
osiguranje adekvatnih i održivih tehničkih, administrativnih i financijskih sredstava za 
upravljanje, nadzor i vrednovanje projekta.  

Također, projekt se promovirao kroz različite promidžbene aktivnosti (tiskane 
materijale, tiskovne konferencije, okrugle stolove) vezane uz djelatnost Odjela gradske 
uprave za zdravstvo i socijalnu skrbi, odnosno djelatnosti njegovih partnera u provedbi 
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gradskog socijalnog programa i programa psihosocijalne zaštite i zaštite zdravlja građana. 
Treba istaknuti da je sve navedene aktivnosti koordinirao Odjel gradske uprave za zdravstvo 
i socijalnu skrb, odnosno koordinatorica projekta, pročelnica istog Odjela. 

Na kraju treba istaknuti da projekt Rijeka – zdravi grad, osim što izravno doprinosi 
lokalnoj zajednici, ima svoju važnost i ugled u državnim okvirima, gdje služi kao pozitivan 
model drugim gradovima, posebice onima koji su kao i Grad Rijeka uključeni u Hrvatsku 
mrežu zdravih gradova. Na međunarodnoj razini, projekt nas promovira kao grad u kojem se 
nastoji građanima osigurati zdrav i kvalitetan život i zasigurno doprinosi široj prepoznatljivosti 
našeg grada.   
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